



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Αρ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 162

Ημερομηνία Κατάθεσης 1-11-16

Συν. Κατάθεσης 09.55

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και
Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**

Θέμα: Για την καταστολή και τις διώξεις των αγωνιζόμενων μαθητών

Από την προηγούμενη δεκαετία και μέχρι σήμερα, οι δίκαιοι αγώνες των μαθητών βρέθηκαν στο στόχαστρο των κυβερνήσεων.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζει αυτή την απαράδεκτη κατάσταση και στην πραγματικότητα είναι κενό γράμμα για τους μαθητές τα πανηγύρια του Υπουργού Παιδείας για την κατάργηση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, αφού στην πράξη (και με τις χειρότερες μεθόδους) στήνονται νέα "μαθητοδικεία".

Πιο συγκεκριμένα:

Στη Λαμία, στις 20 Οκτώβρη, αστυνομικές δυνάμεις κατόπιν εντολής εισαγγελέα πραγματοποίησαν έφοδο (χρησιμοποιώντας ακόμα και κλούβες), στο 5ο και 6ο Λύκειο Λαμίας, στο 2ο ΕΠΑΛ και στο Νυχτερινό Γυμνάσιο - Λύκειο Λαμίας, συλλαμβάνοντας μαθητές που βρίσκονταν στα σχολεία τους (και στερώντας τους κατά το διάστημα της κράτησής τους στο αστυνομικό τμήμα την επικοινωνία με δικηγόρο), ενώ πέρασαν χειροπέδες και σε έναν από τους γονείς που συμπαραστέκονταν στο δίκαιο αγώνα των παιδιών τους.

Ο αγώνας των μαθητών της Λαμίας που αντιμετώπιστηκε με αυταρχισμό δεν είναι ο μόνος. Έχουν προηγηθεί η Κεφαλονιά, τα Γρεβενά και το Ηράκλειο Κρήτης.

Η κυβέρνηση έχει την πολιτική ευθύνη για τις προσπάθειες καταστολής που παίρνουν και τον χαρακτήρα απειλής από στελέχη της εκπαίδευσης προς τους γονείς καθώς απειλούνται ότι σε περίπτωση καταλήψεων των μαθητών, οι γονείς θα διωχτούν ποινικά για «παραμέληση εποπτείας ανηλίκων».

Οι μαθητές δεν είναι μικροί! Είναι νέοι και έχουν όνειρα και παλεύουν για αυτά. Δεν διαπράττουν κανένα αδίκημα, ούτε οι γονείς τους που τους στηρίζουν. Διεκδικούν ουσιαστική, ολόπλευρη μόρφωση για όλους, ένα σχολείο που να μορφώνει και όχι να εξοντώνει. Οι μαθητές των ΕΠΑΛ απαιτούν να σταματήσει η υποβάθμιση των σχολείων τους, βιβλία και σύγχρονες υποδομές.

Η κυβέρνηση, αλλά και όσοι θέλουν να βάλουν στον "πάγο" τους αγώνες των μαθητών, θα πρέπει να έχουν στο νου τους - όπως αναφέρουν και οι μαθητές σε ψήφισμα καταδίκης των όσων έγιναν στη Λαμία - ότι "δε μας φοβίζονται οι διώξεις και ο αυταρχισμός, μας φοβίζει να μείνουμε με τα χέρια σταυρωμένα απέναντι σε όλα αυτά που ζούμε".

Είναι λοιπόν ανάγκη να σταματήσουν οι διώξεις στους μαθητές και στους γονείς που συμπαραστέκονται στον δίκαιο αγώνα τους.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε:

- Να παύσει κάθε δίωξη προς τους μαθητές που αγωνίζονται.
- Να σταματήσουν οι απειλές προς τους γονείς που συμπαραστέκονται στους αγώνες των μαθητών.
- Να τεθούν άμεσα στο αρχείο υποθέσεις για αξιόποινες πράξεις που φέρονται να έχουν τελεστεί από αγωνιζόμενους μαθητές είτε με βάση την καταργημένη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου του 1999 και του κυρωτικού αυτής ν. 2811/2000, είτε με βάση άρθρα του Ποινικού Κώδικα, καθώς και να αρθούν οι συνέπειες τυχόν καταδικών μαθητών για τις πιο πάνω πράξεις.

Ο βουλευτής

Γιάννης Γκιόκας